
46

40

22

8

40

26

19

6

Oui, 
certainement

Faire la bise aux personnes 
qu’ils connaissent (ex : proches, 

amis, collègues)

Faire la bise aux 
inconnus pour vous 

présenter ou les saluer
91

39

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

31
6

CONTACTS : 

Ifop : François KRAUS  - mail : francois.kraus@ifop.com

Gautier JARDON  - mail : gautier.jardon@ifop.com

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Aladom, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 3 au 4 mars 2021 auprès d’un échantillon de 1 048 

personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus »

Un an après… 

LE BILAN DE LA GESTION DE LA CRISE SANITAIRE 

ET SON IMPACT SUR LA VIE SOCIALE ET LA 

SANTÉ MENTALE DE LA POPULATION

2

L’IMPACT A LONG TERME DE LA CRISE SUR LES GESTES DE 
DISTANCIATION PHYSIQUE DES FRANCAIS

7

LA GESTION DE LA CRISE PAR LA FRANCE PARAIT MOINS BONNE 
QUE DANS LES PAYS DU NORD DE L’EUROPE

3
UNE SITUATION BEAUCOUP MOINS BIEN VÉCUE SUR LE PLAN 
PSYCHOLOGIQUE EN FRANCE QU’EN ALLEMAGNE

LE MORAL DES FRANÇAIS À L’HEURE DU COVID

16

20

28
30

23

AVANT
Le 1er

confinement
(22- 26 nov. 2019)

PENDANT
Le 1er

confinement
(24-27 avril 2020)

PENDANT
Le 2ème

confinement
(3-5 nov. 2020)

PENDANT
Le couvre-feu

 généralisé
(3-4 mars 2021)

PENDANT
Le couvre-feu

généralisé
(3-4 mars 2021)

Proportion de Français qui qualifient leur 
moral actuel de « mauvais » 

Proportion d’Allemands qui qualifient 
leur moral actuel de « mauvais » 

LA « FIN DE LA BISE » : L’EVOLUTION DES RITES DE SALUTATION DES 
FRANCAIS EN UN AN DE CRISE

PROPORTION DE FRANÇAIS
CONTINUANT À… 

(en %)

% Effectuant ce geste
systématiquement

85

22

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

75

10

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

Serrer la main aux personnes 
qu’ils connaissent (ex : proches, 

amis, collègues)  

Serrer la main aux 
inconnus pour vous 

présenter ou les saluer  

40

9

AVANT
Le 1er confinement

(5 mars 2020)

UN AN APRES
Le 1er confinement

(4 mars 2021)

26
5 11 2 4 2

6

4 UNE DÉGRADATION CONTINUE DU MORAL DES FRANÇAIS EN UN AN

49

24

0

38

26

16

12

29

26

0

36

31

19

19

78

50

74

57

35

31

Total

Pratique de la bise

Arrêter de faire la bise aux inconnus pour vous présenter ou 
les saluer 

Arrêter de faire la bise aux personnes que vous connaissez 
(ex : proches, amis, collègues…) 

Port du masque

Porter un masque dans la rue/transports en commun quand 
vous serez malade 

Porter un masque lors de la visite à votre domicile d'une 
personne extérieure (artisan, services à la personne...) 

Porter un masque lors de la visite à votre domicile d'un ami 

Porter un masque lors de la visite à votre domicile d’un 
membre de votre famille 

QUESTION : A la suite de la crise du coronavirus et du confinement, allez-vous… ?

Base : Français 

Très facilement 
supportable 

11%

Très difficilement 
supportable 

10%

47% des Français jugent difficilement 

supportable leur vie actuelle sur le plan psychologique

QUESTION : Diriez-vous que sur le plan psychologique, la vie actuelle est… ?

Très facilement 
supportable 

22%

Très difficilement 
supportable 

2%

RÉPONSES DES 
FRANCAIS

RÉPONSES DES 
ALLEMANDS

17% des Allemands jugent difficilement 

supportable leur vie actuelle sur le plan psychologique

LE BILAN DE LA GESTION DE LA CRISE SANITAIRE

30

36

43

51

51

69

De masques

De tests

De vaccins

QUESTION : De manière générale, le bilan des autorités publiques et sanitaires de votre pays vous paraît-il 
positif ou négatif en matière… ?

RÉPONSES DES FRANCAIS

RÉPONSES DES ALLEMANDS

31

57

49

64

49

70

NÉGATIF POSITIF

DES FRANCAIS MAJORITAIREMENT MÉCONTENTS DE L’ACTION DES 
AUTORITÉS PUBLIQUES ET SANITAIRES CONTRE LE COVID-19
-

1

De troubles du sommeil 
(ex : insomnie, troubles du rythme du sommeil,…) 

De périodes intenses de 
stress, nervosité ou d’anxiété

D’épisodes de dépression

De pensées suicidaires

EN UN AN, LES FRANÇAIS ONT ÉTÉ PLUS TOUCHÉS PAR L’ANXIETÉ 
ET LA DÉPRESSION QUE LES ALLEMANDS5

PROPORTION DE PERSONNES EN AYANT 
SOUFFERT CES 12 DERNIERS MOIS

(en %)

RÉPONSES DES 

FRANCAISES
RÉPONSES DES 

FRANCAIS

Réponses 
en fonction du sexe

42

33

18

9

48

48

26

8

RÉPONSES DES FRANÇAIS 

RÉPONSES DES ALLEMANDS

+ 2 points

+ 4 points

+ 6 points

+ 1 point

Évolution par rapport à une étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 5 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 2030 Français

LE MONDE D’APRÈS : L’IMPACT D’UN AN DE 

CRISE SANITAIRE SUR LA VIE DES FRANÇAIS 

QUESTION : A la suite de la crise du coronavirus et du confinement, allez-vous… ?

Base : Français 

L’IMPACT DE LA CRISE DU CORONAVIRUS SUR LES INTENTIONS DE 
CHANGER DE LIEU DE RESIDENCE OU DE TRAVAIL 

L'ENVIE DE CHANGER DE VIE SUITE A LA CRISE DU COVID8

Vous a donné envie de 
vraiment changer de vie 

11%Ne vous a pas donné envie 
de changer votre vie 

quotidienne 
43%

Vous a donné envie de 
vraiment changer de vie 

10%Ne vous a pas donné envie 
de changer votre vie 

quotidienne 
33%

QUESTION : Plus généralement, diriez-vous que l’expérience du confinement et de la crise sanitaire que nous venons de vivre… ?

RÉPONSES DES 
FRANCAIS

RÉPONSES DES 
ALLEMANDS

34% des 

Français ont envie 
de changer de vie

26% des 

Allemands ont envie 
de changer de vie

9

38

41

41

39

40

28

24

21

21

20

34

35

38

40

40

La France

La Suède

Le Roym.-Uni

L’Espagne 

L’Italie 

28

28

38

32

36

28

28

23

34

33

44

44

39

34

31

L’Allemagne

La Suède

Le Roym.-Uni

L’Espagne 

L’Italie 

PROPORTION DE FRANÇAIS ESTIMANT 
QUE LA FRANCE A… 

(EN %)

PROPORTION D’ALLEMANDS ESTIMANT 
QUE L’ALLEMAGNE A…

(EN %)


